

# 东坡区人民检察院聚焦“三个维度”推动基层检务督察提质增效

本报讯 近年来,眉山市东坡区人民检察院积极适应新时代检察机关法律监督转型升级的新形势,围绕新时代基层检察工作加速发展新需要,聚焦“三个维度”,推动基层检务督察提质增效。

以上率下、权责有序,提升检务督察工作高度。该院立足实际,用好监督执纪“第一种形态”,推进纪检监察“关口”前移。一是打造雁型军队。严格落实党组、党组书记、班子成员主体责任清单,推动“两个责任”同频发力;开展中层干部廉政谈话,对苗头性问题开展谈话提醒。二是持续建章立制。制定“三个规定”有关内容告知工作办法和工作措施,严格落实月报送、月通报、季报备、年度报告制度;创新探索出“四步工作法”,即“一查”相关材料和整改效果是否真改实改,“二查”是否存在重形式、轻实效,“三查”共性问题是否全面整改,“四查”易发多发问题是否有所反弹等。三是注重叠加聚合。加强与派驻纪检监察组交流沟通,增强监督检查工作的整体性、系统性和协调性;形成全方位、宽领域、多触角的“纪检+监督”协同化格局,取得

“1+1>2”“1+1=实”的效果。

精准施策、监管有方,拓宽检务督察工作力度。该院聚焦重要节点和薄弱环节,让检务督察从幕后走到台前,全面提升监督质效。一是严格执行“三个规定”。统筹建立检察干警司法廉政档案,健全完善个人信息采集、重大事项核查、本人及亲属经商办企、社会组织任职、廉政意见回复、党内政治生活、办案质效“七本台账”;建立“每周日常督查、每月重点督查、每季度综合督查”监督机制,常态化开展检务督察。二是准确把握“廉政风险”。重要时间节点在全院开展要害部位保密、安全检查等专项督导检查。认真梳理分析近年来查处的违纪违法案件情况,查找防控重点环节,明确重点监督案件类别,找全找准廉政风险点,开展案件流程监控,发布程序性信息、流程监控通报。三是多元开展“警示教育”。充分运用学习强国平台、检察微课堂、主题党日、专题党课、理论研讨、以案说法等形式,常态化抓好廉政提醒和廉政教育,开展观看警示教育片、旁听职务犯罪案件、参观廉政教育基地等活动。

严管厚爱、激励有效,挖掘检务督察工作深度。该院把对干警的关心爱护落实到从严教育、管理和监督上,锻造出一支经得起考验的新时代检察铁军。一是握牢绩效考评“指挥棒”。立足检务督察与案管工作一体化实际,扎实履行业务监

管、业务分析研判、案件信息公开等职能,将检务督察的结果纳入绩效量化考核,为干部的考核、奖惩、晋升提供科学全面的依据,从而促进规范执法行为,提高执法水平,确保案件质量。二是收紧问题整改“紧箍咒”。开展推动构建权责明晰、协作紧密、制

约有力、运行高效的检务督察管理体系,对督查中发现的办案瑕疵和质量问题形成问题清单,交相关业务部门认领整改,并对问题整改落实情况进行跟踪通报。三是牵住问题追责“牛鼻子”。通过明察暗访、日常督察、突击督察等多种形式,组织对发现的各

类不规范司法行为线索进行调查,按照职责分工找出责任人和约谈对象开展调查,根据调查结果做出妥善处理结论,使检务督察工作逐步走上精细化、规范化、常态化轨道,为业务工作顺利开展提供坚强保障。

(钟书曼 本报记者 苏文保)

## 图片新闻

# 群众乐享“法治大餐”

近日,泸州市纳溪区永宁街道在紫阳坪社区麒麟文化广场开展民族团结进步宣传月集中宣传活动。

活动现场,普法工作人员积极发放《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国网络安全法》《四川省民族团结进步条例》等宣传资料,并向前来咨询的群众普及相关法律法规知识。(周超华 雷生 摄影报道)



## 广安公安 GUANG AN GONG AN

### “四举措”做好新学期道路交通安全管理工作

本报讯 为确保广大学生出行安全,新学期开学后,邻水县公安局交警大队结合实际,“四举措”做好道路交通安全管理工作,竭力为学生上放学营造安全、畅通、有序的道路交通环境。截至目前,全县新学期校园周边道路交通秩序良好,未发生涉及学生伤亡交通事故,学生交通安全得到有力保障。

狠抓源头,筑牢校园安全防线。该大队与教科体局一道,组织警力对全县校车进行安全大检查,主要审查驾驶人资质、车辆状况等,坚决杜绝无驾驶资质驾驶人和“病”车上路。同时,组织警力到各学校,督促学校严格落实交通安全责任制,定期对校车驾驶人开展宣传教育,定期对学生开设交通安全课。截至目前,邻水县10辆校车全部检查完毕,12名校车驾驶人及校方安全管理人员接受安全教育,校车日常管理进一步加强,安全管理责任进一步落实。

整治秩序,净化校园周边环

境。结合“减量控大”“夏季行动”“新篇3号”等工作,组织警力开展校园周边交通秩序整治,重点查处校园周边客运车辆、校车、摩托车、电动车、低速汽车等,无证驾驶、酒后驾驶、超员超载、疲劳驾驶、违法停放、违法载人以及违规摆摊设点影响交通等行为,不断净化校园周边道路交通秩序,为学生出入校园营造良好的道路交通环境。截至目前,邻水县10辆校车全部检查完毕,12名校车驾驶人及校方安全管理人员接受安全教育,校车日常管理进一步加强,安全管理责任进一步落实。

驶并不得扶身并行、互相追逐或者曲折竞驶,禁止自行车搭人,禁止乘坐非法营运车(含摩托车)、无牌无证车、超载车等。截至目前,该大队为学校送去交通安全宣传资料5000余份,指导7所学社办打造交通安全墙。

强化教育,提高安全防护意识。该大队要求各中小学校新学期开设好交通安全课,将交通安全知识作为学校安全课教育内容,重点讲授学生在公路上行路、乘车、骑车等方面应注意的事项,提升学生自我防范能力。结合典型交通事故案例和中小学生出行特点,充分利用“两微一抖”等新媒体平台,温馨提示交通安全出行注意事项。结合学校上放学高峰时段交通流量实际情况,利用“护学岗”时机,现场教育学生识别交通违规违法行为,提高学生的交通安全意识。截至目前,该大队共开展进校宣传活动9场次,发放宣传资料4000余份,发布安全出行提示信息3条。(冯文杰)

## 邻水县

### 执法培训推进公安机关执法规范化

本报讯 为进一步推进公安机关执法规范化,提高一线公安民警在执法办案过程中的法治思维和法律意识,打造素质强、业务精的执法队伍,今年以来,邻水县公安局瞄准重点,常态化开展执法培训。一是狠抓“广谱性”培训。每年春季均对全警特别是新警开展一到两次执法规范化建设大教育、大培训,以“一法两规”为重点,通过组织专题培训、实战模拟、比武竞赛等方式,确保新警到岗能迅速进入角色,有效开展各项工作,不断提升新警队伍的整体战斗力。同时针对一线常见的应知应会内容开展全警业务培训,有效促进全局整体执法规范化建设。今年以来,该局共开展各类执法培训4次,参训民警850余人次。

二是做好“针对性”培训。在走访调研、总结评估的基础上,举办常见案件交流暨办案能手评选活动,以“盗窃、赌博、吸毒、阻碍执行职

务”等17类常见的刑事、行政案件为课题,让一线优秀办案民警自由组合为课题组,对指定的课题进行学习和研究,重点以办案程序、取证要领、易出瑕疵和办案中得失教训等方面进行梳理归纳,邀请法院、检察院以及上级公安机关专业人员作为特邀评委,一线办案民警为大众评委,大大提高民警参训的积极性和互动性。

三是聚焦“专业性”培训。针对民警在日常执法中存在法律文书不规范、执法技能欠缺、证据搜集不完整等情况,开展以规范法律文书、涉案财物管理、网上平台流转、证据规格制定等相关专题业务培训,先后规范各类刑事法律文书10余种、行政法律文书20余种、“110”接处警法律文书10余种、执法基础台账5类以及刑拘、逮捕、取保、监视居住、批捕、移送起诉和强戒等各类登记台账。(刘睿楠 甘宏霞)

遗失声明作废。

▲成都市天马汽车有限公司董事

长身份证件遗失声明作废。

▲成都天马汽车有限公司董事

长身份证件遗失声明作废。